
FİNANSAL MUHASEBE I

MUHASEBE TEMEL DENKLEMİ

-BİLANÇO EŞİTLİĞİ-

DR. ERGÜN KAYA



UYGULAMA 1a: 
Verilen bilgileri aritmetik eşitlik olarak varlık/ kaynak dengesi şeklinde gösteriniz

1) İşletme şu değerlerle işe başlamıştır; 

➢Nakit 15.000.-, 

➢Alacak 120.000.-, 

➢Mal 40.000.-

[Kasa: 15000 + Alacak: 120000 + Mal: 40000 = Sermaye: 175000]



UYGULAMA 1b: 
Verilen bilgileri aritmetik eşitlik olarak varlık/ kaynak dengesi şeklinde gösteriniz

1) İşletme şu değerlerle işe başlamıştır; Nakit 15.000.-, Alacak 120.000.-, Mal 40.000.-

[Kasa: 15000 + Alacak: 120000 + Mal: 40000 = Sermaye: 175000]

2) İşletme yarısı peşin yarısı kredili olarak 20.000TL maliyetli malı 30.000 TL’ye 
satmıştır.

[Kasa: 30000 + Alacak: 135000 + Mal: 20000 = Sermaye: 185000]



UYGULAMA 1c: 
Verilen bilgileri aritmetik eşitlik olarak varlık/ kaynak dengesi şeklinde gösteriniz

1) İşletme şu değerlerle işe başlamıştır; Nakit 15.000.-, Alacak 120.000.-, Mal 40.000.-

[Kasa: 15000 + Alacak: 120000 + Mal: 40000 = Sermaye: 175000]

2) İşletme yarısı peşin yarısı kredili olarak 20.000TL maliyetli malı 30.000 TL’ye satmıştır.

[Kasa: 30000 + Alacak: 135000 + Mal: 20000 = Sermaye: 185000]

3) İşletme yarısı peşin diğer yarısı kredili olarak 30.000TL’lik mal satın almıştır.

[Kasa:15000 + Alacak:135000 + Mal:50000 = Sermaye:185000+Borç:15000]



UYGULAMA 1d: Verilen bilgileri aritmetik eşitlik olarak varlık/ kaynak dengesi şeklinde gösteriniz

1) İşletme şu değerlerle işe başlamıştır; Nakit 15.000.-, Alacak 120.000.-, Mal 40.000.-

[Kasa: 15000 + Alacak: 120000 + Mal: 40000 = Sermaye: 175000]

2) İşletme yarısı peşin yarısı kredili olarak 20.000TL maliyetli malı 30.000 TL’ye satmıştır.

[Kasa: 30000 + Alacak: 135000 + Mal: 20000 = Sermaye: 185000]

3) İşletme yarısı peşin diğer yarısı kredili olarak 30.000TL’lik mal satın almıştır.

[Kasa:15000 + Alacak:135000 + Mal:50000 = Sermaye:185000+Borç:15000]

4) İşletme 500 TL’lik kırtasiye malzemesini peşin satın almıştır.

[Kasa:14500 + Alacak:135000 + Mal:50000 = Sermaye:184500+Borç:15000]



UYGULAMA 1e: Verilen bilgileri aritmetik eşitlik olarak varlık/ kaynak dengesi şeklinde gösteriniz

1) İşletme şu değerlerle işe başlamıştır; Nakit 15.000.-, Alacak 120.000.-, Mal 40.000.-

[Kasa: 15000 + Alacak: 120000 + Mal: 40000 = Sermaye: 175000]

2) İşletme yarısı peşin yarısı kredili olarak 20.000TL maliyetli malı 30.000 TL’ye satmıştır.

[Kasa: 30000 + Alacak: 135000 + Mal: 20000 = Sermaye: 185000]

3) İşletme yarısı peşin diğer yarısı kredili olarak 30.000TL’lik mal satın almıştır.

[Kasa:15000 + Alacak:135000 + Mal:50000 = Sermaye:185000+Borç:15000]

4) İşletme 500 TL’lik kırtasiye malzemesini peşin satın almıştır.

[Kasa:14500 + Alacak:135000 + Mal:50000 = Sermaye:184500+Borç:15000]

5) İşletme kasadaki 13.500 TL’yi banka mevduat hesabına yatırmıştır.

[Kasa:1000 + Banka:13500 + Alacak:135000 + Mal:50000 = Sermaye:184500+Borç:15000]



BİLANÇOAKTİF PASİF

DÖNEN VARLIKLAR
KISA VADELİ BORÇLAR

Aktif Toplamı : …………….. Pasif Toplamı : ……………..

ÖZ KAYNAKLAR

DURAN VARLIKLAR

UZUN VADELİ BORÇLAR



UYGULAMA 2:
1) İşletme şu değerlerle işe başlamıştır; Nakit 15.000, Alacak 120.000, Mal 40.000

A. BİLANÇO                                P.

KASA 15.000 SERMAYE     175.000

ALACAKLAR 120.000

MAL 40.000

AKTİF TOPLAMI: 175.000     PASİF TOPLAMI: 175.000



UYGULAMA 2
2) İşletme yarısı peşin diğer yarısı kredili olarak 20.000TL maliyetli malı 30.000 TL’ye 
satmıştır.

A. BİLANÇO                                 P.

KASA 30.000 SERMAYE     185.000

ALACAKLAR 135.000

MAL 20.000

AKTİF TOPLAMI: 185.000      PASİF TOPLAMI: 185.000



UYGULAMA 2
3) İşletme yarısı peşin diğer yarısı kredili olarak 30.000TL’lik mal satın almıştır.

A. BİLANÇO                                 P.

KASA 15.000 SERMAYE       185.000

ALACAKLAR 135.000 BORÇLAR 15.000

MAL 50.000

AKTİF TOPLAMI: 200.000     PASİF TOPLAMI: 200.000



UYGULAMA 2
4) İşletme 500 TL’lik kırtasiye malzemesini peşin satın almıştır.

A. BİLANÇO                                P.

KASA 14.500 SERMAYE       184.500

ALACAKLAR 135.000 BORÇLAR 15.000

MAL 50.000

AKTİF TOPLAMI: 199.500     PASİF TOPLAMI: 199.500



UYGULAMA 2
5) İşletme kasadaki 13.500 TL’yi banka mevduat hesabına yatırmıştır.

A. BİLANÇO                                P.

KASA 1.000 SERMAYE       184.500

BANKALAR 13.500

ALACAKLAR 135.000 BORÇLAR 15.000

MAL 50.000

AKTİF TOPLAMI: 199.500     PASİF TOPLAMI: 199.500


